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3.11. Indique si son verdaderas o falsas las siguientes afirmaciones:
a) Cargar una cuenta es hacer una anotacion en el debe o parte izquierda. NAA S D‘AWD‘

b) En las cuentas de pasivo los aumentos se registran en el debe y en las cuentas de activo
\/ los aumentos se registran en el haber. [ n_S]

c) Las cuentas de gasto funcionan igual que las cuentas de activo. \]

d) Si una cuenta presenta una suma deudora de 35.000 u.m. y una suma acreedora de
10.000 u.m., decimos que tiene un saldo deudor de 25.000 u.m. \}

e) Las cuentas de activo normalmente presentan saldo deudor y las cuentas de pasivo y neto
normalmente presentan saldo acreedor. \f ul.

f) Las disminuciones de neto se registran abonando la cuenta que lo representa. QAS(
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@ Tres amigos deciden constituir un restaurante en la costa con el nombre social de REST. Las
operaciones efectuadas por REST durante el primer ano de actividad son las siguientes:

1. Eldia 2 de enero de 20X3 se constituye la sociedad aportando los socios un total de(52.000
<> u.m., de las cuales 47.000 son depositadas en una cuenta corriente bancaria abierta a
nombre de la sociedad, y el resto se dejan depositadas en la caja. 'LSO{J

2. Con fecha 2 de enero adquiere un local por importe du.m. que paga a través de
\) cheque bancario. De este importe el 10% corresponde al valor del terreno.

3. El dia 2 de enero contrata una campana de publicidad que se desarrollara durante todo el
ejercicio 20X3 por la que paga anticipadamente a través de banco la cantidad de 2.000 u.m.

4. Adquiere cocinas, hornos, fregaderos, etc. propios de la cocina de un restaurante por importe
de 4.000 u.m. De esta cantidad paga la mitad con cheque bancario y el resto lo deja a deber
a 23 meses.

5. Paga por banco los recibos de luz y teléfono consumidos por un importe total de 100 u.m.
i S
6. Paga las retribuciones a su personal contratado que han ascendido & 7.000 u.ph.
2\ 7. Durante el ejercicio ingresa por comidas y cenas la cantidad de 20.000 u.m., importe que
/ ingresa inmediatamente en la cuenta corriente bancaria. —
8. Se produce una averia en las instalaciones que supone un total de 150 u.m., importe que
paga con el dinero que tiene depositado en la caja.
9. La campana de publicidad contratada se ha desarrollado durante el ejercicio tal y como
estaba previsto.
SE PIDE: \Z

= Realizar las anotaciones en el libro diario y en el libro mayor.

= Elaborar el Balance de situacion y el Estado de resultados después de realizar todas las
operaciones.
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Anotac{%(es en el libro diario:

Debe

FECHA, CUENTAS Y EXPLICACION DEL HECHO CONTABLE

Haber

Bancos (/\ D\\

(1)

5.000 Cala (4 p) a Capital Social (A ) 52.000
A | 2
N\
@) Terrenos y bienes naturales (" B\
Construcciones (,\ h\ a Bancos (\\, P«\
(3)
2.000 Gastos de publicidad pagados
por anticipado
(cuenta de activo) /\ a Bancos (\L A\ 2.000
(4)
4.000 Maquinaria ('V A) \ a Bancos (\ll A) @
a Proveedores de inmovilizado @
a largo plazo (4\0
(5)
100 Suministros (G )
(cuenta de gasto) \ a Bancos \[: K
(6)
7.000 Sueldos y salarios (6 )
(cuenta de gasto) a Bancos (J A \) 7.000
(7)
@0 Bancos (}U‘ A) a Ingresos por prestaciones de 20.000
servicios
(2)
(8)
150 Reparaciones y conservacion
\/ (cuenta de gasto) (’ 6) Caja (J,A ) }56
2.000 Publicidad, propaganda y
relaciones publicas
(cuenta de gasto) a Gastos de publicidad pagados 2.000
&/ por anticipado
X
el N N

Suma deb
(cargos)
89.750

)

uma haber
(abonos)
89.750

N
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Debe FECHA, CUENTAS Y EXPLICACION DEL HECHO CONTABLE Haber

Suma Suma
anterior anterior
89.750 \ 89.750

(10) \Q/

Resultado del gjercicio a Suministros 100
(Jr N 14_0\ Sueldos y salarios 7.000
/7 Reparaciones y conservacion 150
Publicidad, propaganda y 2.000

relaciones publicas
Por el traslado de los gastos a la cuenta “Resultado del ejercicio”

(4/ (11)

20.000 Ingresos por prestaciones de C’? N(-\Qj
servicios a Resultado del ejercicio 20.000

Por el traslado de los ingresos a la cuenta “Resultado del ejercicio”

X

Suma debe Suma haber
(cargos) (abonos)
119.000 119.000

REST
Balance de Situacion

31/12/20X3 (en u.m.)

PASIVO Y NETO

Construcciones | Neto

Terrenos y bienes naturales Capital social @ }
Maquinaria - ‘ ‘ Resultado del ejercicio @

{ Bancos ~  [/53.400\ Pasivo < ¢
Caja : Proveedores de inmovilizado a
largo plazo
Total Activo Total Pasivo y Neto 64.750

Estado de resultados
31/12/20X3 (en u.m.)

INGRESOS /
.(—P) Ingresos por prestaciones de servicios .. 20000
GASTOS
st Summlstros P e TR
Reparaciones y conservacion 150
Publicidad, propaganda y relaciones publicas. 2.000 l,/
Total gastos (9.250)
BENEFICIO ( 10.750
raquel@adefacil.com CONTABILIDAD BASICA (TURISMO)
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3.13. Continuando con el ejercicio 3.12, y de acuerdo con los Estados financieros obtenidos, indique el
importe de los siguientes conceptos: =

Activo no corriente o activo fijo —y 6. SO0 Q,

Activo corriente o activo circulante ) <, 130 { \Z

Pasivo no corriente o pasivo fijo — 7 oC'O{, m
Pasivo corriente o pasivo circulante —§ O 5 o0

.00
Neto — (JL.’XSO{ 5P
Gastos q’LSOE..
Ingresos —y 10 CCO’Q;

3.14. La Sociedad de Responsabilidad Limitada \“BOTA",)es Zina agencia de viajes que realiza, entre
otras, las siguientes operaciones:

.) Adquiere ord_e_na/dg[gs e impresoras por importe de 5.000 u.m., que paga a traves de banco.

Sl
Recibe un préstamo bancario de 12.000 u.m., con vencimiento a 10 meses. El importe es

/s ingresado en la cuenta corriente bancaria de la empresa

. Presta servicios a clientes por un importe total de/60.000 y.m., de los cuales cobra a través
de bancos 20.000 u.m., quedando pendiente de co resto a 90 dias.

/4./ Consume energia eléctrica, agua y teléfono por importe de 1.000 u.m., que paga en efectivo
a través de banco. -

 Concede a otra empresa un préstamo por importe de 3.000 u.m., con vencimiento @
meses.

6. Repara el aire acondicionado de sus oficinas. El importe de la reparacion asciende a 500

u.m., que se deja a deber a 30 dias.
_\

Paga a través de banco la nomina a sus trabajadores, que asciende a 6.000 u.m.

™

8. Vende los ordenadores e impresoras que adquirié en el punto 1, en 6.000 u.m. El importe se
/‘S cobra a través de cheque bancario.

9. Paga intereses por el préstamo recibido, que ascienden a 700 u.m.

10. Cobra intereses por el préstamo concedido, que ascienden a 150 u.m.

SE PIDE:
= Realizar las anotaciones en el libro diario.
-
@

con T (AR) o haweot (LA) o
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3.15. Una agencia de viajes realiza, entre otras, las siguientes operaciones durante un ejercicio econo-
mico:

@ Abona, mediante cheque bancario, deudas con acreedores por valor de 10.000 u.m.
2. Adquiere un ordenador por importe de 1.000 u.m. que paga a través de bancos.
3. Paga anticipadamente una campana de publicidad por importe de 2.000 u.m.
anucipatam
X 4. Presta servicios por importe de 3.000 u.m. que cobrara mas adelante.

SE PIDE: Que realice las anotaciones en el libro diario de las operaciones que acabamos de indicar.
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3.16. El siguiente hecho contable: “Una empresa efectlia una prestacion de un servicio con cobro al
contado”, tiene la siguiente incidencia en la ecuacion fundamental del patrimonio:

a) Incremento de neto e incremento de pasivo. )(
‘ Incremento de activo e incremento de neto.

¢) Incremento de activo e incremento de gasto.

d) Disminucién de neto e incremento de pasivo.

3.17. Si deseamos saldar la siguiente cuenta de “Proveedores”, ;donde debemos anotar su saldo y por

qué importe? Vv
Debe Proveedores Haber
2.000 4.000
2, & 1.000
5.000 €

a) En el debe, por 5.000 u.m.
b) En el haber, por 2.000 u.m.
¢) En el haber, por 7.000 u.m.

RY @En el debe, por 3.000 u.m.

Sodn = 2 0004,

3.18. Una empresa de servicios realiza, entre otras, las siguientes operaciones:

1. Presta servicios a clientes por un importe total de 20.000 u.m., quedando pendiente su
cobro a 3 meses.

2. Repara el aire acondicionado de sus oficinas. El importe de la reparacion asciende a
u.m. que se deja a deber a 30 dias.

3. Adquiere ordenadores para las oficinas por importe de 10.000 u.m., que paga a través de
bancos.

SE PIDE: Que realice las anotaciones en el libro diario de las operaciones que acabamos de indicar.

e

0

26 9P Loy (1) o I_‘\&. * ()f(é’\(.(g-fja\}\(;‘.OK 20 N
© f
—
/ Xy ... =«
R T Lol (PRI S L

©,
tPr o

(A

borcse A9

0 .00
e (LA

raquel@adefacil.com
www.adefacil.com

CONTABILIDAD BASICA (TURISMO)

TEMA 3. Analisis y registro de los hechos contables



e

ADEFACIL
oo = 90.000% (dndes)

3.19. Dado el mayor de la cuenta “Clientes”: /\ /

Debe Clientes Haber

(1) 125.000 25.000 (2)
v (3) 50.000 (4) § 1<% 000
Indique cual de las siguientes afir DADERA: 20 OO

_»y Q) Presenta una suma deudora de 155.000 u.m. y un saldo acreedor de Mm X
b) Presenta una suma acreedora de 155600 u.m. y un saldo deudor de 75.000 u.m. X
@ Para saldar la cuenta tenemos que hacer una anotacion en el haber de la cuenta por
importe de 80.000 u.m.
\’5 d) Presenta un saldo acre€dor de 80.000 u.m.

3.20. Una agencia de viajes, que es una sociedad de responsabilidad limitada, realiza las siguientes
operaciones:

1. Adquiere a crédito un vehiculo como inmovilizado por importe de 6.000 u.m. El vencimiento
de la deuda contraida por esa compra es de 8 meses.

e

/)' 2. Cobra la cuenta por cobrar de un cliente por importe de 400 u.m.

3. Amplia el capital social con una aportacion de los socios de 2.000 u.m. que ingresan en la
cuenta corriente de la sociedad.

SE PIDE: Que realice las anotaciones en el libro diario de las operaciones que acabamos de indicar.
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